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Opće upute



Što je citiranje? 

Citiranje ili navođenje literature postupak je kojim autori pri pisanju znanstvenog 
ili stručnog rada navode i opisuju dokumente i djela kojima su se koristili kako 
bi potkrijepili svoje stavove i rezultate, odali priznanje autorima i djelima koji su im 
prethodili, čitateljima osigurali uvid u izvore zbog provjere ili daljnjeg korištenja te, 
konačno, kako bi izbjegli plagiranje do kojeg može doći zbog manjkavog navođenja 
ili nenavođenja korištenih radova. Citirati znači da ste ideje, riječi, grafičke prikaze i 
sl. iz nečijega tuđeg djela, korištene u vlastitom tekstu, na propisani način označili i 
opisali. Preporučuje se citirati djela objavljena u cijelosti, što znači da treba izbjegavati 
navođenje sažetaka, usmenih priopćenja i sl. 

Na korištene izvore čitatelja upućujete u tekstu i u popisu korištene literature. Popis 
korištene literature često se naziva i popisom referencija. 

Referencija je skup standardnih podataka koji su potrebni za prepoznavanje i 
pronalaženje citiranog djela. Ovisno o vrsti publikacije (npr. članak u časopisu, knjiga i 
dr.), svaka se referencija sastoji od unaprijed propisanog skupa elemenata (npr. autori, 
naslov djela, godina izdavanja djela i dr.).

Postoji mnogo sustava i stilova citiranja, ali nijedan nije univerzalno prihvaćen. 
Najjednostavnije ih možemo razlikovati ovisno o tome kako se citirana djela navode u 
tekstu rada i na koji se način referencije redaju u popisu literature. Možemo ih obilježavati 
rednim brojkama prema redoslijedu pojavljivanja u tekstu, zatim navođenjem podatka 
o autoru i godini u tekstu rada te izradom abecednog popisa literature, mogu se 
upotrebljavati bibliografske bilješke pri dnu stranice, i dr. Svaki sustav citiranja ima 
svoje zakonitosti koje treba slijediti, a neki od najpoznatijih su harvardski stil citiranja, 
oxfordski stil, APA, AMA, MLA, vancouverski stil citiranja, itd.

Kao autori radova morate voditi računa o tome koji se sustav citiranja koristi na instituciji 
na kojoj studirate i pišete svoje diplomske, završne specijalističke i doktorske radove, 
zatim koji se sustav koristi u časopisu u kojem želite objaviti svoj članak, i sl.

Međunarodni odbor urednika medicinskih časopisa (engl. International Committee 
of Medical Journal Editors, ICMJE) u svojim je uputama za pripremu rukopisa za 
objavljivanje u medicinskim časopisima predložio i način citiranja literature poznat 
pod nazivom vancouverski stil citiranja. Naziv je dobio prema Vancouveru, gradu 
u Kanadi, gdje je 1978. godine prvotno i predstavljen na sastanku urednika tadašnjih 
glavnih biomedicinskih časopisa. Taj način citiranja najčešće se susreće u medicinskoj 
literaturi, a prihvaćen je i na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. 
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Zašto citirati?

Jedna od karakteristika znanosti jest kumulativnost, tj. činjenica da svako znanstveno 
istraživanje i svaki znanstveni rad nastaju na osnovi prethodno objavljenih istraživanja, 
ali također generiraju i nove spoznaje. Stoga možemo zaključiti da citiranje djela drugih 
autora ne umanjuje vrijednost vašega vlastitog rada. Ideje, koncepti, mišljenja, dijelovi 
teksta, podaci i ostalo može se preuzeti iz djela drugih autora, ali samo uz uvjet da se 
oni ne predstavljaju kao vlastiti te da ih se obavezno citira, tj. navede u popisu korištene 
literature.

Namjerno ili slučajno izostavljanje podataka o citiranom djelu, ili navođenje nepotpunih 
referencija, narušava vaše znanstveno poštenje i integritet. Ispravnim citiranjem, tj. 
navođenjem korištenih izvora, izbjegava se plagiranje.

„Plagiranje je neovlaštena uporaba tuđeg autorskog 
vlasništva, ideja, postupaka ili riječi objavljenih u knjigama, 
časopisima, na mrežnim stranicama ili bilo gdje drugdje, 
bez navođenja podataka o izvoru. […] Neovlašteno 
prikazivanje tuđeg rada kao vlastitog zapravo je krađa 
intelektualnog vlasništva […]“.

Hebrang Grgić I. Časopisi i znanstvena komunikacija. 
Zagreb: Naklada Ljevak; 2016. Str. 226.
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Kada citirati?

Navođenje literature potrebno je kad se citiraju izvadci iz teksta drugog autora (tj. kad 
se dijelovi teksta preuzimaju od riječi do riječi), ali i kad se tuđi zaključci žele parafrazirati, 
tj. opisati i protumačiti na vlastiti način, svojim riječima.

Prilikom doslovnog navođenja/citiranja dijelova teksta koriste se navodnici. Ovaj 
način citiranja treba koristiti samo u slučajevima kad se informacija ne može kvalitetno 
preformulirati ili sažeti (npr. kod navođenja definicija). Kao primjer doslovnog navođenja 
spomenut ćemo definiciju plagiranja, koju ste mogli vidjeti na prethodnoj stranici ovog 
priručnika.

Parafraziranje je postupak u kojem autor svojim riječima prepričava tuđi tekst, tj. 
preispisuje smisao i poruku teksta upotrebljavajući vlastite riječi i rečenične konstrukcije, 
i kreirajući pritom novu poruku. Parafraziranje teksta nije puko mijenjanje originalnih 
riječi sinonimima nego dokaz dubokog razumijevanja teksta i problematike kojom se 
on bavi. Parafraziranje teksta u znanstvenim radovima javlja se češće od doslovnog 
navođenja, ali je i tu potrebno citirati korišteni rad. 

Sekundarno citiranje odnosi se na slučaj kad autor koristi navod iz djela kojem nema 
pristup, nego je do navoda došao posredstvom drugog rada u kojem je izvorni rad 
citiran. Ovaj način citiranja treba izbjegavati kad god je to moguće, odnosno uvijek 
treba pokušati pronaći izvorno djelo. Ako to nije moguće, u referencijama se navodi rad 
koji je zaista korišten, a ne rad u kojem je informacija primarno objavljena.

Primjer sekundarnog citiranja

U tekstu:
Prema istraživanju Ahmed i sur., kako navode Edwards i Langpap (1), 
manjkom informacija te bihevioralnim i kulturalnim čimbenicima mogu 
se baviti kampanje za zdravstvenu edukaciju.

Referencija u popisu literature:
1. Edwards JHY, Langpap C. Fuel choice, indoor air pollution and children’s 
health. Environment and Development Economics. 2012;17(4):379-406. 
doi: 10.1017/S1355770X12000010

6



Kako citirati prema vancouverskom stilu citiranja?

Pri pisanju diplomskih, završnih specijalističkih i doktorskih radova na Medicinskom 
fakultetu Sveučilišta u Zagrebu potrebno je koristiti tzv. vancouverski stil citiranja. 
Prema tom načinu citiranja podatak o citiranom djelu u radu se pojavljuje najmanje 
dva puta. Prvi se put javlja u samom tekstu rada, a drugi se put navodi u popisu 
korištene literature koja se dodaje na kraju rada. 

Navodi, tj. citirana djela u tekstu rada označavaju se arapskim brojkama (u zagradama, 
od rednog broja 1 nadalje). Brojke u zagradama smještaju se na mjesta u tekstu u kojima 
se autor referira na određeno citirano djelo (npr. nakon prezimena autora referencije, 
nakon parafraziranog teksta, i dr.). Redni brojevi referencijama se dodjeljuju prema 
redoslijedu njihova korištenja u tekstu. Također, u popis korištene literature referencije 
se upisuju redoslijedom njihova pojavljivanja u tekstu rada. Zbog označavanja citiranih 
djela brojevima, vancouverski stil citiranja nazivamo i numeričkim načinom citiranja.

Ponovljeno citiranje određenog rada treba označiti istim brojem pod kojim je prvi put 
spomenut te pod kojim je ujedno naveden i u popisu literature. 

Primjer citiranja (u tekstu i u popisu literature)

U tekstu:
Lewis (1) zaključuje da smo suočeni s krizom zbog antimikrobne rezistencije 
i da je potrebno razviti nove platforme za razvijanje antibiotika. Recentna 
literatura pokazuje pomak u istraživanju peptidnih antibiotika (2).

Referencija u popisu literature:
1. Lewis K. The science of antibiotic discovery. Cell. 2020 Apr 2;181(1):29-45. 
doi: 10.1016/j.cell.2020.02.056
2. Upert G, Luther A, Obrecht D, Ermert P. Emerging peptide antibiotics 
with therapeutic potential. Med Drug Discov. 2021 Mar;9:100078. doi: 
10.1016/j.medidd.2020.100078
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Moguće je navoditi više izvora istodobno. Pritom se redni brojevi referencija odvajaju 
zarezima, ili crticom ako je riječ o uzastopnom nizu brojki. Između brojki i zareza ne 
ostavljaju se razmaci.

Primjer citiranja više izvora istodobno

U tekstu:
Brojna istraživanja (3-7,14,16) pokazuju da je primjena spomenute 
dijagnostičke metode u ovoj bolesti neadekvatna.
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Kako sastaviti popis literature prema vancouverskom 
stilu citiranja?

Odabrani način citiranja dosljedno i točno primijenite u cijelom radu.

Citirajte izvore koje ste zaista pročitali i upotrijebili za pisanje svog rada.

Izbjegavajte sekundarno citiranje.

Sve publikacije citirane u tekstu rada moraju biti navedene u popisu literature 
prema redoslijedu njihova pojavljivanja. Isto tako, sve publikacije navedene u 
popisu literature moraju biti citirane na odgovarajućem mjestu u tekstu.

Referencije za slike, tablice i slične materijale također se numeriraju prema 
redoslijedu pojavljivanja u radu. Pri njihovu preuzimanju vodite računa o 
pravima autora i izdavača!

Popis literature i uređivanje referencija lakše je raditi usporedno s pisanjem 
samog teksta rada nego odjednom nakon završetka pisanja teksta. 

Upotrebljavajte računalne programe za upravljanje referencijama (engl. 
reference management software). Međutim, iako ti programi uvelike pomažu 
u oblikovanju referencija i izradi popisa literature, referencije je ipak nužno 
dodatno samostalno provjeriti i uskladiti s uputama za citiranje.

9

Pažljivo birajte publikacije kojima ćete se služiti pri pisanju rada! Autor je 
dužan provjeriti je li rad koji citira možda povučen. Podatak o eventualnoj 
retrakciji članaka u časopisima indeksiranima u bibliografskoj bazi MEDLINE, 
potrebno je provjeriti u sustavu za pretraživanje medicinskih informacija 
PubMed, dostupnom na adresi: https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/


sadrže li referencije sve propisane dijelove 

slijedite li propisanu interpunkciju, razmake i općeniti izgled referencija

upotrebljavate li ispravne skraćene naslove časopisa

jesu li referencije u popisu literature numerirane prema redoslijedu 
njihova pojavljivanja u tekstu 

jeste li određenu referenciju označili uvijek istim brojem kroz cijeli rad 

jeste li naveli referencije za slike, ilustracije, tablice, grafikone i ostale 
materijale koje ste preuzeli iz drugih izvora

Na kraju provjerite:!
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Sastavni dijelovi referencija
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ל  Autor

Prvo se navodi prezime, a potom inicijal imena autora. Više inicijala imena neke osobe 
piše se bez razmaka (npr. Smith AB za Anna Bella Smith).

Ako djelo ima do šest autora, navode se svi. Ako djelo ima više od šest autora, navodi se 
prvih šest autora, a svi ostali označuju se kraticom i sur. (i suradnici; u engleskom jeziku 
koristi se latinska kratica et al.). 

Osim osoba, kao autor se može pojaviti i organizacija ili ustanova. 

ל  Urednik

Navodi se jednako kao autor. Nakon posljednjega navedenog urednika, dodaje se 
kratica ur. (u engleskom jeziku koristi se riječ editor ili editors).

ל  Naslov i podnaslov djela

Naslov i podnaslov djela (knjige, poglavlja iz knjige, članka u časopisu, disertacije, 
izvješća i dr.) prepisuju se s djela, tj. izvornika, i međusobno se odvajaju dvotočkom. 

Velikim početnim slovom pišu se samo prva riječ naslova te riječi koje se uobičajeno 
pišu velikim početnim slovom (npr. osobna i zemljopisna imena, nazivi organizacija, i 
dr.).

ל  Naslov časopisa

Naslovi časopisa navode se na specifičan način: oni se skraćuju sukladno sustavu koji 
koristi baza MEDLINE/PubMed (npr. za časopis „Croatian Medical Journal“ upotrebljava 
se kratica Croat Med J). 

Pretraživanje časopisa po naslovu i popis skraćenih naslova (potražite podatak u polju 
naziva NLM Title Abbreviation) dostupni su na adresi: http://www.ncbi.nlm.nih.gov/
nlmcatalog/journals

Naslov se ne skraćuje (nego se cjelovito prepisuje s izvornika) ako se časopis ne nalazi 
na prethodno spomenutom popisu kratica naslova.

12
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Galdos FX, Guo Y, Paige SL, VanDusen NJ, Wu SM, Pu WT.  Cardiac regeneration: lessons from 
development.  Circ Res.   2017 Mar 17;  120(6):  941-59. doi: 10.1161/CIRCRESAHA.116.309040

ל  Brojčani podaci o časopisu

Arapskim brojkama upisuju se podaci koje možete pronaći na samom izvorniku ili 
u nekoj bibliografskoj bazi podataka, i to sljedećim redoslijedom: godina izdavanja, 
volumen (tj. godište ili svezak; engl. volume, vol.), broj (tj. sveščić; engl. issue ili number, 
no.), dio (engl. part, pt.), suplement (tj. dodatak; engl. supplement, suppl.), stranice 
(engl. pages, p.). 

Uz godinu objavljivanja preporučuje se navesti i mjesec i dan objavljivanja članka, ali 
oni nisu obavezni. Nakon godine upisuje se kratica naziva mjeseca (tri početna slova 
iz naziva mjeseca na engleskom jeziku). Ako postoji, dodaje se i podatak o danu (npr. 
2020 Jan 12).

Podatak o broju časopisa upisuje se u okruglu zagradu, a obvezno ga je upisati ako 
paginacija svakog broja počinje od 1. Ako ne možete prepoznati o kojem je točno broju 
časopisa riječ (primjerice, kad su tiskani brojevi časopisa uvezani), taj se podatak može 
izostaviti. 

Stranice rada upisuju se od prve do zadnje. Brojka završne stranice članka skraćuje se, 
tj. ne ponavlja se dio koji se već javlja u početnoj stranici (npr. umjesto 210-218, navodi se 
210-8). Ako je riječ o paginaciji na rimskim brojevima, oni se tako prepisuju s izvornika 
(npr. III-VI ili x-xii). Stranice se na ovaj način, dakle prema vancouverskom stilu citiranja, 
citiraju u referencijama za sve vrste publikacija (npr. poglavlje u knjizi, rad u zborniku s 
konferencije i dr.).

Kod elektroničkih ili mrežnih izdanja časopisa ponekad umjesto klasične paginacije 
može biti navedena oznaka dokumenta (npr. Braz J Med Biol Res. 2020 Jun 5;53(7):e9646).

autori članka naslov članka

naslov časopisa

datum objave

DOI broj člankastranice članka

volumen i 
broj časopisa

Sl. 1. Primjer referencije kojom se opisuje članak objavljen u časopisu
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ל  Izdanje knjige

Navodi se rednim brojem i kraticom izd. (u engleskom jeziku koristi se kratica ed.). Ako 
je riječ o 1. izdanju neke knjige, taj se podatak izostavlja. 

Ako postoji dodatna napomena o izdanju, ona se preuzima s izvornika (npr. 3., dopunjeno 
izd.).

ל  Publikacija u više svezaka

Ako je riječ o djelu objavljenom u više svezaka (engl. volume, vol.; npr. enciklopedije, 
rječnici i sl.), preuzima se podatak o svesku u kojem se citirani rad nalazi. Navodi se 
redni broj sveska kojem prethodi kratica Sv. (engl. Vol.; npr. Sv. 5).

ל  Mjesto izdavanja

Upisuje se samo prvi grad naveden na izvorniku.

Uz manje poznate američke i kanadske gradove navodi se i kratica savezne države ili 
pokrajine u kojoj se nalaze, npr. Palm Springs (CA) i Palm Springs (FL).

Također, kad je riječ o gradu jednakog imena koji se nalazi u različitim državama, nakon 
njega se dodaje i puni naziv države u kojoj se nalazi (npr. Brussels (Belgium)), ili kratica 
savezne države ili pokrajine ako je riječ o mjestima u Sjedinjenim Američkim Državama 
i Kanadi (npr. Brussels (ON) i Brussels (IL)).

ל  Izdavač

Naziv izdavača, tj. ustanove ili organizacije koja je objavila djelo, prepisuje se s izvornika. 
Ako je na djelu spomenuto više izdavača, navodi se prvi spomenuti izdavač ili onaj čiji 
je naziv osobito vizualno istaknut.

ל  Godina izdavanja

Godina izdavanja prepisuje se s naslovne stranice knjige. Ako ona nije navedena, bilježi 
se godina copyrighta (©) koja se često nalazi na poleđini naslovne stranice (u tzv. 
impresumu). Tada se ispred godine upisuje slovo c (npr. c2020).
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    Poglavlje u knjizi 

Poglavlje u (uredničkoj) knjizi opisuje se najprije autorima i naslovom poglavlja, a 
nakon toga slijede podaci o knjizi u kojoj je poglavlje objavljeno. Između tih dviju cjelina 
referencije stavlja se oznaka U: (engl. In:). Nakon oznake U: slijede detaljni podaci o 
knjizi: urednici, naslov knjige, mjesto izdavanja, izdavač, godina izdavanja. Na kraju 
dolazi podatak o početnoj i završnoj stranici poglavlja, tj. dijela knjige koji se citira, a 
kojima prethodi kratica Str. (engl. p.; npr. str. 13-9).

Karelović D, Matulić V.  Vulvovaginalna mikoza. U: Zekan J, Šitum M, Karelović D, Marinović 
B, ur. Vulvologija. Zagreb: Medicinska naklada; 2020. Str. 55-64.

autori poglavlja urednici knjige

naslov 
uredničke knjige

mjesto 
izdavanja

godina 
izdavanja

izdavač stranice
poglavlja

naslov poglavlja

Sl. 2. Primjer referencije kojom se opisuje poglavlje objavljeno u uredničkoj knjizi
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    Elektroničko izdanje publikacija i mrežni 

Kad se opisuju elektroničke publikacije (e-izdanja) i mrežni izvori, potrebno je 
identificirati sve dijelove referencija koje se navode i kod tiskane verzije neke publikacije.

Uz to, potrebno ih je dodatno opisati obaveznim elementima kao što su informacija o 
datumu citiranja, tj. pristupanja mrežnom izvoru (hrv. pristupljeno, engl. cited), zatim 
podatak o poveznici (tj. linku; prethodi mu oznaka Dostupno na:, engl. Available 
from:) i, ako postoji, podatak o DOI broju (engl. Digital Object Identifier; osobito bitno 
za članke u časopisu; prethodi mu oznaka doi:).

DOI se zapisuje u skraćenom obliku. Dakle, umjesto cjelovitog DOI linka (npr. https:// 
doi.org/10.5195/jmla.2019.577), u referenciji se bilježi samo DOI broj (npr. doi: 10.5195/ 
jmla.2019.577).

Mrežni izvori podložni su izmjenama i doradama sadržaja, te se, ako je raspoloživ, 
dodaje i datum posljednje izmjene mrežne stranice (hrv. ažurirano, engl. updated).

Jedna od osobitosti citiranja mrežnih izvora jest dodavanje opaske [internet] nakon 
naslova citiranog djela, mrežne stranice i dr. Ponekad ona može sadržavati podatak 
o vrsti publikacije, npr. [disertacija na internetu], [slika s interneta], i sl. Za pravilno 
smještanje ove opaske u referenciju pratite primjere referencija koje slijede u nastavku 
ovog priručnika.

Ministarstvo zdravstva Republike Hrvatske [internet]. Zagreb: Ministarstvo zdravstva 

Republike Hrvatske; c2021 [pristupljeno 20. 1. 2021. ]. Djelokrug. Dostupno na:

https://zdravlje.gov.hr/o-ministarstvu/djelokrug-1297/1297

naslov mrežne/početne
stranice

izdavač

godina izdavanja 
mrežne stranice

datum pristupa 
mrežnoj stranici

link

mjesto
izdavanja

naslov citiranog dijela 
mrežne stranice

Sl. 3. Primjer referencije kojom se opisuje dio mrežne stranice
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http://doi.org/10.5195/jmla.2019.577
https://zdravlje.gov.hr/o-ministarstvu/djelokrug-1297/1297


Dodatne 
informacije

Za dodatne informacije o oblikovanju referencija pogledajte sljedeće izvore:

National Library of Medicine [internet]. Bethesda (MD): National Library 
of Medicine (US); c2003-2022. Samples of formatted references for 
authors of journal articles; 26. 4. 2018. [pristupljeno 1. 11. 2022.]. Dostupno 
na: https://www.nlm.nih.gov/bsd/uniform_requirements.html

Patrias K. Citing medicine: the NLM style guide for authors, editors, and 
publishers [internet]. 2. izd. Bethesda (MD): National Library of Medicine 
(US); 2007 - [ažurirano 2. 10. 2015.; pristupljeno 1. 5. 2022.]. Dostupno na: 
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/books/NBK7256/
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Uobičajeni oblik referencija 
prema vrsti publikacije

PRIMJERI
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Pri oblikovanju referencija obvezno je pridržavati se propisanog 
redoslijeda dijelova referencije i propisanog oblika interpunkcije!

Dodatne informacije/opaske u referencijama pišu se na jeziku na kojem 
pišete tekst svojeg rada. Npr. ako je tekst na hrvatskom jeziku, tad 
ćete upotrebljavati i sur., ur., izd. i ostalo, a ako pišete na engleskom, 
upotrijebit ćete et al., editor(s), ed., itd. To se odnosi i na podatke o vrsti 
rada, pristupu mrežnim izvorima, pisanje datuma i dr. Za detaljne upute 
pratite strukturu svake referencije u primjerima koji slijede.  

Obratite pozornost!
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Knjige
Knjiga, od 1 do 6 autora

Prezime autora Inicijal imena (do 6 autora). Naslov knjige: podnaslov. Izdanje 
(ako nije 1. izd.). Mjesto izdavanja: Izdavač; godina.

Knjiga, od 1 do 6 urednika 

Friedman EA, L’Esperance FA Jr, ur. Diabetic renal-retinal syndrome: 
pathogenesis and management update 2002. Boston: Kluwer Academic; 
c2002.

Knjiga, 7 i više urednika 

Fauci AS, Braunwald E, Kasper DL, Hauser SL, Longo DL, Jameson JL, i sur., 
ur. Harrison’s principles of internal medicine. 17. izd. New York: McGraw-Hill; 
2008.

Knjiga s navedenim autorom i urednikom 

Breedlove GK, Schorfheide AM. Adolescent pregnancy. 2. izd. Wieczorek RR, 
ur. White Plains (NY): Education Services, March of Dimes; c2001.

20

Bodenheimer HC Jr, Chapman R. Q&A color review of hepatobiliary medicine. 
New York: Thieme; 2003.

Peate I. Anatomy and physiology for nursing and healthcare students at a 
glance. 2. izd. Hoboken (NJ): Wiley-Blackwell; 2022.

Prezime urednika Inicijal imena (do 6 urednika), ur. Naslov knjige: podnaslov. 
Izdanje (ako nije 1. izd.). Mjesto izdavanja: Izdavač; godina. 

Prezime urednika Inicijal imena (6 urednika), i sur., ur. Naslov knjige: podnaslov. 
Izdanje (ako nije 1. izd.). Mjesto izdavanja: Izdavač; godina.

Prezime autora Inicijal imena. Naslov knjige: podnaslov. Izdanje (ako nije 1. izd.). 
Prezime urednika Inicijal imena, ur. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina.



Ustanova ili organizacija kao autor knjige 

Infusion Nurses Society. Policies and procedures for infusion therapy: acute 
care. 6. izd. Norwood (MA): Infusion Nurses Society; 2021.

American Association of Neuroscience Nursing. AANN core curriculum 
for neuroscience nursing. Bader MK, Littlejohns LR, ur. 5. izd. Glenview (IL): 
American Association of Neuroscience Nurses; c2010.

E-knjiga (autorska)

Herzog MH, Francis G, Clarke A. Understanding statistics and experimental 
design: how to not lie with statistics [internet]. Cham: Springer; c2019 
[pristupljeno 15. 1. 2021.]. Dostupno na: https://link.springer.com/
book/10.1007/978-3-030-03499-3

E-knjiga (urednička) 

Bille JF, ur. High resolution imaging in microscopy and ophthalmology: new 
frontiers in biomedical optics [internet]. Cham: Springer; 2019 [pristupljeno 15. 
1. 2021.]. Dostupno na: https://www.ncbi.nlm.nih.gov/books/NBK554051/

Zbornik radova s konferencije 

Prasad SK, Thipakorn B, Jaiswal MP, Sahni S, Vin HM, ur. Information 
systems, technology and management. Proceedings of the 4th international 
conference, ICISTM 2010; 11.–13. 3. 2010.; Bangkok, Tajland. Berlin: Springer; 
c2010.
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Naziv ustanove ili organizacije koja je autor. Naslov knjige: podnaslov. Prezime 
urednika Inicijal imena, ur. Izdanje (ako nije 1. izd.). Mjesto izdavanja: Izdavač; 
godina. 

Prezime autora Inicijal imena. Naslov knjige: podnaslov [internet]. Mjesto 
izdavanja: Izdavač; godina [pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Prezime urednika Inicijal imena, ur. Naslov knjige: podnaslov [internet]. Mjesto 
izdavanja: Izdavač; godina [pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Prezime urednika Inicijal imena, ur. Naslov zbornika radova. Naziv konferencije; 
datumi održavanja konferencije; mjesto, država održavanja konferencije. 
Mjesto izdavanja zbornika: Izdavač; godina izdavanja zbornika.

https://link.springer.com/book/10.1007/978-3-030-03499-3
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/books/NBK554051/


Poglavlja u knjizi
Poglavlje u uredničkoj knjizi 

Alexander RG. Considerations in creating a beautiful smile. U: Romano R, ur. 
The art of the smile: integrating prosthodontics, orthodontics, periodontics, 
dental technology, and plastic surgery in esthetic dental treatment. London: 
Quintessence Publishing; 2005. Str. 187-210.

Rad/članak u zborniku radova s konferencije 

Urquhart CJ, Hepworth JB. Enhancing the value of a health library and 
information service to clinicians. U: Bakker S, ur. Health information 
management: what strategies? Proceedings of the 5th European conference 
of medical and health libraries; 18.–21. 9. 1996.; Coimbra, Portugal. Dordrecht: 
Kluwer Academic Publishers; 1997. Str. 61-3.

Wlodarczak P, Soar J, Ally M. Reality mining in eHealth. U: Yin X, Ho K, Zeng 
D, Aickelin U, Zhou R, Wang H, ur. Health information science. Proceedings 
of the 4th international conference, HIS 2015; 28.–30. 5. 2015.; Melbourne, 
Australija. Cham: Springer; 2015. Str. 1-6.

Natuknica u enciklopediji (rječniku, leksikonu i sl.) kad je 
naveden autor natuknice 

Robinson A, Fridovich-Keil JL, Fridovich I. The principles of genetics and 
heredity. U: The new encyclopaedia Britannica. 15. izd. Sv. 19. Chicago: 
Encyclopaedia Britannica, Inc.; c2002. Str. 699-740.

Dugački V. Čačković Vrhovinski, Miroslav. U: Hrvatski biografski leksikon. Sv. 3. 
Zagreb: Leksikografski zavod „Miroslav Krleža“; 1993. Str. 6.
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov poglavlja: podnaslov. U: Prezime urednika 
Inicijal imena, ur. Naslov knjige u kojoj se poglavlje nalazi: podnaslov. Izdanje 
(ako nije 1. izd.). Sv. broj sveska. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina. Str. brojevi 
stranica poglavlja.

Prezime autora Inicijal imena. Naslov rada: podnaslov. U: Prezime urednika 
Inicijal imena, ur. Naslov zbornika radova u kojem se rad nalazi. Naziv 
konferencije: podnaslov; datumi održavanja konferencije; mjesto, država 
održavanja konferencije. Mjesto izdavanja zbornika: Izdavač; godina izdavanja 
zbornika. Str. brojevi stranica rada.

Prezime autora Inicijal imena. Naslov natuknice. U: Naslov enciklopedije u kojoj 
se natuknica nalazi: podnaslov. Izdanje (ako nije 1. izd.). Sv. broj sveska. Mjesto 
izdavanja: Izdavač; godina. Str. brojevi stranica.



Natuknica u e-enciklopediji (rječniku, leksikonu i sl.) kad je 
naveden autor natuknice

Stratton KL. Urethritis. U: A.D.A.M. Medical Encyclopedia [internet]. Atlanta 
(GA): A.D.A.M., Inc.; c1997-2022 [ažurirano 10. 8. 2020.; pristupljeno 9. 1. 2022.]. 
Dostupno na: https://medlineplus.gov/ency/article/000439.htm

Natuknica u enciklopediji (rječniku, leksikonu i sl.) kad nije 
naveden autor natuknice 

Hrvatska enciklopedija. Sv. 11. Zagreb: Leksikografski zavod „Miroslav Krleža“; 
2009. Ugljikohidrati; str. 155.

The Oxford dictionary for scientific writers and editors. Oxford: Clarendon; 
1991. Parabola; str. 89.

Natuknica u e-enciklopediji (rječniku, leksikonu i sl.) kad nije 
naveden autor natuknice 

Hrvatska enciklopedija [internet]. Zagreb: Leksikografski zavod „Miroslav 
Krleža“; c2022. Sinovija; [pristupljeno 1. 9. 2022.]. Dostupno na: https://www.
enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=56160
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov natuknice. U: Naslov mrežne enciklopedije 
u kojoj se natuknica nalazi: podnaslov [internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač; 
početna godina objavljivanja-posljednja godina objavljivanja. Naslov 
natuknice; [ažurirano datum; pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Naslov enciklopedije u kojoj se natuknica nalazi: podnaslov. Izdanje (ako nije 
1. izd.). Sv. broj sveska. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina. Naslov natuknice: 
podnaslov; str. brojevi stranica.

Naslov mrežne enciklopedije u kojoj se natuknica nalazi: podnaslov [internet]. 
Mjesto izdavanja: Izdavač; početna godina objavljivanja-posljednja godina 
objavljivanja (ili godina copyrighta). Naslov natuknice; [ažurirano datum; 
pristupljeno datum]. Dostupno na: link

https://medlineplus.gov/ency/article/000439.htm
https://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=56160


Članci u časopisu 
Članak u časopisu, od 1 do 6 autora

Halpern SD, Karlawish JH, Berlin JA. The continuing unethical conduct of 
underpowered clinical trials. JAMA. 2002 Jul 17;288(3):358-62.

Članak u časopisu, 7 i više autora 

Tehranian R, Rose ME, Vagni V, Pickrell AM, Griffith RP, Liu H, i sur. Disruption of 
Bax protein prevents neuronal cell death but produces cognitive impairment 
in mice following traumatic brain injury. J Neurotrauma. 2008 Jul;25(7):755-
67.

Ustanova ili organizacija kao autor članka 

American Diabetes Association. Diabetes update. Nursing. 2003 
Nov;Suppl:19-20, 24.

Osoba i ustanova ili organizacija kao autori članka 

Pescatello LS, Franklin BA, Fagard R, Farquhar WB, Kelley GA, Ray CA; 
American College of Sports Medicine. American College of Sports Medicine 
position stand. Exercise and hypertension. Med Sci Sports Exerc. 2004 
Mar;36(3):533-53.
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Prezime autora Inicijal imena (do 6 autora). Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili 
puni) naslov časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice.

Prezime autora Inicijal imena (6 autora), i sur. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni 
(ili puni) naslov časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice. 

Naziv ustanove ili organizacije. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) 
naslov časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice.

Prezime autora Inicijal imena; Naziv ustanove ili organizacije. Naslov članka: 
podnaslov. Skraćeni (ili puni) naslov časopisa. Godina (ili točan datum) 
objave;volumen(broj):stranice.



Članak bez navedenog autora 

Publications concerning microscopic equipment, methods, applications, 
and related topics. Microsc Acta. 1980 Nov;83(5):427-37.

Članak s dodanom oznakom za vrstu rada

Russo P, Bonassi S, Giacconi R, Malavolta M, Tomino C, Maggi F. COVID-19 and 
smoking: is nicotine the hidden link? [pismo uredniku]. Eur Respir J. 2020 
Jun 4;55(6):2001116. doi: 10.1183/13993003.01116-2020

Članak koji nije objavljen na engleskom jeziku 

Ellingsen AE, Wilhelmsen I. Sykdomsangst blant medisin- og jusstudenter. 
Tidsskr Nor Laegeforen. 2002;122(8):785-7. Norveški. 

ILI
Ellingsen AE, Wilhelmsen I. [Disease anxiety among medical students and 
law students]. Tidsskr Nor Laegeforen. 2002 Mar 20;122(8):785-7. Norveški. 
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Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) naslov časopisa. Godina (ili točan 
datum) objave;volumen(broj):stranice.

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov [vrsta rada]. Skraćeni (ili 
puni) naslov časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice. 

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka na izvornom jeziku: 
podnaslov. Skraćeni (ili puni) naslov časopisa. Godina (ili točan datum) 
objave;volumen(broj):stranice. Podatak o izvornom jeziku članka.
** naslov članka naveden je na izvornom jeziku

ILI

Prezime autora Inicijal imena. [Naslov članka preveden na engleski jezik: 
podnaslov]. Skraćeni (ili puni) naslov časopisa. Godina (ili točan datum) 
objave;volumen(broj):stranice. Podatak o izvornom jeziku članka.
** naslov članka preveden je na engleski jezik i naveden u uglatim zagradama



Članak objavljen u suplementu (tj. u dodatnom broju) 
časopisa 

Rapoport A, Ryan R, Goldstein J, Keywood C. Dose range-finding studies 
with frovatriptan in the acute treatment of migraine. Headache. 2002 Apr;42 
Suppl 2:S74-83.
** volumen sa suplementom

Članak objavljen u e-obliku prije tiskanog izdanja 

Bakkehaug JP, Naesheim T, Torgersen Engstad E, Kildal AB, Myrmel T, How 
OJ. Reversing dobutamine induced tachycardia using ivabradine increases 
stroke volume with neutral effect on cardiac energetics in left ventiricular 
postischaemia dysfunction. Acta Physiol (Oxf). 2016 Oct;218(2):78-88. doi: 
10.1111/apha.12704. Epub 2016 May 24.

Članak dostupan samo u e-obliku 

Zhu Y, Zhang J. Social network analysis of the mental health sub-topic 
on the MedlinePlus subject directory. Information research [internet]. 
2020 [pristupljeno 10. 2. 2021.];25(4):Paper 876. Dostupno na: http://www.
informationr.net/ir/25-4/paper876.html
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) 
naslov časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen Suppl broj 
suplementa:stranice ili oznaka članka. 

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) 
naslov časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice ili 
oznaka članka. doi: DOI broj. Epub datum. 

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) 
naslov časopisa [internet]. Godina (ili točan datum) objave [pristupljeno 
datum];volumen(broj):stranice ili oznaka članka. Dostupno na: link

http://www.informationr.net/ir/25-4/paper876.html


Članak objavljen u e-obliku koji ima DOI broj 

Zhang M, Lee AH, Binns CW, Xie X. Green tea consumption enhances survival 
of epithelial ovarian cancer. Int J Cancer. 2004 Nov 10;112(3):465-9. doi: 10.1002/
ijc.20456

Woolston C. Breast cancer. Nature. 2015 Nov 19;527(7578):S101. doi: 
10.1038/527S101a

Sažetak usmenog ili posterskog izlaganja na konferenciji 
objavljen u časopisu 

Ratajczak P, Dupont A, Guihot AL, Lamblin N, Amouyel P, Pinet F. Proteomic 
analysis of human smooth muscle cells isolatedfrom aortic abdominal 
aneurysm [sažetak usmenog izlaganja]. Hypertension. 2005;46(4):891. Sažetak 
br. W2.3. doi: 10.1161/hyp.46.4.888
** broj sažetka (Sažetak br. / engl. Abstract No.) može se izostaviti ako ta informacija 
nije dostupna

Knežević J, Stojčić O. Prikaz istraživanja prisutnosti protutijela na SARS-CoV-2 
[sažetak posterskog izlaganja]. Liječnički vjesnik. 2021;143 Suppl 2:116. doi: 
10.26800/LV-143-supl2-4

Novinski članak (e-izdanje) 

Krnić I. Prva velika analiza epidemije u Hrvatskoj: je li korona sad smrtonosnija 
nego tijekom prvog vala? Jutarnji list [internet]. 9. 9. 2020. [pristupljeno 10. 
10. 2020.]. Dostupno na: https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/prva-velika-
analiza-epidemije-u-hrvatskoj-je-li-korona-sad-smrtonosnija-nego-tijekom-
prvog-vala-15017923
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) 
naslov časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice ili 
oznaka članka. doi: DOI broj

Prezime autora Inicijal imena. Naslov rada/izlaganja: podnaslov [vrsta 
rada]. Skraćeni (ili puni) naslov časopisa. Godina (ili točan datum) 
objave;volumen(broj):stranice. Sažetak br. broj sažetka. doi: DOI broj 

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Naslov novina: 
podnaslov [internet]. Datum objave [pristupljeno datum]. Dostupno na: link

http://10.26800/LV-143-supl2-4
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/prva-velika-analiza-epidemije-u-hrvatskoj-je-li-korona-sad-smrtonosnija-nego-tijekom-prvog-vala-15017923
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Novinski članak 

ab. 700 milijuna korisnika više za brzi internet. Jutarnji list. 29. 8. 2015.:14.

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Naslov novina: 
podnaslov. Datum objave:stranice.

Članak u časopisu objavljen s ispravkom (erratum)

Gelidan AG, Mrad MA, Kattan AE, Kattan WE, AlEnazi TH, Bakraa RM, Barry MA. 
The public's awareness and willingness to undergo plastic surgery procedures 
during the COVID-19 pandemic. Plast Reconstr Surg Glob Open. 2020 Sep 
30;8(9):e3170. doi: 10.1097/GOX.0000000000003170. Erratum u: Plast Reconstr 
Surg Glob Open. 2021 Jan 21;9(1):e3411. doi: 10.1097/GOX.0000000000003411

Povučeni članak u časopisu (retrakcija)

Germani F, Biller-Andorno N. The anti-vaccination infodemic on social media: 
A behavioral analysis. PLoS One. 2021 Mar 3;16(3):e0247642. doi: 10.1371/journal.
pone.0247642. Retrakcija u: PLoS One. 2022 Dec 22;17(12):e0279796. doi: 
10.1371/journal.pone.0279796

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) naslov 
časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice ili oznaka 
članka. doi: DOI broj. Erratum u: Skraćeni (ili puni) naslov časopisa. Godina (ili 
točan datum) objave;volumen(broj):stranice ili oznaka članka. doi: DOI broj

Prezime autora Inicijal imena. Naslov članka: podnaslov. Skraćeni (ili puni) naslov 
časopisa. Godina (ili točan datum) objave;volumen(broj):stranice ili oznaka 
članka. doi: DOI broj. Retrakcija u: Skraćeni (ili puni) naslov časopisa. Godina (ili 
točan datum) objave;volumen(broj):stranice ili oznaka članka. doi: DOI broj



E-izvori 
Mrežna stranica 

Hrvatski zavod za javno zdravstvo. Javno zdravlje [internet]. Zagreb: Hrvatski 
zavod za javno zdravstvo; c2022 [pristupljeno 5. 2. 2022.]. Dostupno na: https://
javno-zdravlje.hr/

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu [internet]. Zagreb: Medicinski 
fakultet; c2022 [pristupljeno 20. 2. 2022.]. Dostupno na: https://mef.unizg.hr/

Dio mrežne stranice 

Hrvatski zavod za javno zdravstvo [internet]. Zagreb: Hrvatski zavod za javno 
zdravstvo; c2022. Higijenski minimum; 8. 11. 2022. [pristupljeno 9. 11. 2022.]. 
Dostupno na: https://www.hzjz.hr/sluzba-zdravstvena-ekologija/higijenski-
minimum/

Hrvatska liječnička komora [internet]. Zagreb: Hrvatska liječnička komora; 
c2022 [pristupljeno 20. 1. 2022.]. Povijest HLK-a. Dostupno na: https://www.hlk.
hr/povijest-hlk-a.aspx

Blog

Lin K. Common sense family doctor [internet]. Washington: Kenny Lin. 2009 
- . [pristupljeno 15. 1. 2022.]. Dostupno na: http:// 
commonsensemd.blogspot.com/

BMJ Publishing Group. BMJ Evidence-Based Nursing blog [internet]. London: 
BMJ Publishing Group. c2022 [pristupljeno 15. 10. 2022.]. Dostupno na: https:/
/blogs.bmj.com/ebn/
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Naziv organizacije ili Prezime autora Inicijal imena. Naslov mrežne stranice 
[internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač (organizacija čija je mrežna stranica); 
godina [ažurirano datum; pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Naslov mrežne/početne stranice [internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač 
(organizacija čija je mrežna stranica); godina objave mrežne/početne stranice. 
Naslov određenog dijela mrežne stranice; datum objave određenog dijela 
mrežne stranice [ažurirano datum; pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Prezime autora Inicijal imena ili Naziv organizacije. Naslov bloga: podnaslov 
[internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač (vlasnik bloga). Početna godina 
objavljivanja bloga - . [pristupljeno datum]. Dostupno na: link

https://javno-zdravlje.hr/
https://mef.unizg.hr/
https://www.hzjz.hr/sluzba-zdravstvena-ekologija/higijenski-minimum/
https://www.hlk.hr/povijest-hlk-a.aspx
http://blogs.bmj.com/ebn/
http://commonsensemd.blogspot.com/
https://blogs.bmj.com/ebn/


Tekst/post objavljen na blogu 

Jung S. Medical gadgets at this year’s CES 2021. 18. 1. 2021. [pristupljeno 1. 2. 
2021.]. U: Medgadget.com [internet]. El Granada (CA): Medgadget LLC. 2004 
- . Dostupno na: https://www.medgadget.com/2021/01/medical-gadgets-at-
this-years-virtual-ces-2021.html

Prezentacija (PowerPoint) na internetu 

Bramer WM. A unique method for fast, high-quality systematic searching 
[prezentacija na internetu]. Rotterdam: Erasmus MC; 2015 [pristupljeno 
10. 11. 2018.]. Dostupno na: http://www.slideshare.net/rocheam/systematic-
searching-in-embase-webinar-march-25-2015
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov teksta na blogu: podnaslov. Datum objave. 
[pristupljeno datum]. U: Naslov bloga: podnaslov [internet]. Mjesto izdavanja: 
Izdavač (vlasnik bloga). Početna godina objavljivanja bloga - . Dostupno na: 
link

Prezime autora Inicijal imena ili Naziv organizacije. Naslov prezentacije: 
podnaslov [prezentacija na internetu]. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina objave 
[pristupljeno datum]. Dostupno na: link

https://www.medgadget.com/2021/01/medical-gadgets-at-this-years-virtual-ces-2021.html
http://www.slideshare.net/rocheam/systematic-searching-in-embase-webinar-march-25-2015


Baze podataka 
Baza podataka na internetu 

Dr Med – Repozitorij Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu [internet]. 
Zagreb: Medicinski fakultet, 2015 - . [pristupljeno 13. 12. 2020.]. Dostupno na: 
https://repozitorij.mef.unizg.hr/

Dio baze podataka (bez navedenog autora)

Global cancer observatory: cancer today [internet]. Lyon (France): 
International Agency for Research on Cancer; 2020 - . Estimated age-
standardized incidence rates (World) in 2020, all cancers, both sexes, all 
ages; [pristupljeno 19. 10. 2022.]. Dostupno na: https://gco.iarc.fr/today/online-
analysis-map 

Campbell K, Coleman-Haynes T, Bowker K, Cooper SE, Connelly S, Coleman 
T. Factors influencing the uptake and use of nicotine replacement therapy 
and e‐cigarettes in pregnant women who smoke: a qualitative evidence 
synthesis. 22. 5. 2020. [pristupljeno 1. 12. 2020.]. U: Cochrane Database of 
Systematic Reviews [internet]. Hoboken (NJ): John Wiley & Sons; c2020. doi: 
doi: 10.1002/14651858.CD013629 
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Naziv baze podataka / mrežne stranice [internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač 
(organizacija čija je mrežna stranica); početna godina objavljivanja baze - 
[pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Naziv baze podataka / mrežne stranice [internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač 
(organizacija čija je mrežna stranica); početna godina objavljivanja baze - . 
Naslov teksta / dijela baze podataka; [pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Prezime autora Inicijal imena. Naslov teksta / dijela baze podataka. Datum 
objave [ažurirano datum; pristupljeno datum]. U: Prezime urednika Inicijal 
imena, ur. Naziv baze podataka [internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač; početna 
godina objavljivanja-posljednja godina objavljivanja (ili godina copyrighta). 
Dostupno na: link ILI doi: DOI broj.

Dio medicinske baze podataka Cochrane Reviews

https://repozitorij.mef.unizg.hr/
https://gco.iarc.fr/today/online-analysis-map


Dio medicinske baze podataka UpToDate 

Marion, DW. Pacing the diaphragm: patient selection, evaluation, implantation, 
and complications [ažurirano 3. 1. 2022.; pristupljeno 5. 5. 2022.]. U: Shefner JM, 
Finlay G, Dashe JF, ur. UpToDate [internet]. Waltham (MA): UpToDate; c2022. 
Dostupno na: https://www.uptodate.com/contents/pacing-the-diaphragm-
patient-selection-evaluation-implantation-and-complications

Istraživački podaci i skupovi podataka (engl. research data, 
dataset) u repozitoriju 

Kather JN. Deep learning models to detect microsatellite instability in 
colorectal cancer from histological images [skup podataka]. Verzija v0.1. 25. 1. 
2020. [pristupljeno 10. 7. 2022.]. Zenodo. doi: 10.5281/zenodo.3627523 

Skupovi podataka objavljeni kao prilog članku u časopisu i 
pohranjeni u repozitoriju 

Macan B, Škorić L, Petrak J. David among Goliaths: open access publishing 
in scientific (semi-)periphery [skup podataka]. 20. 10. 2020. [pristupljeno 10. 2. 
2021.]. Fulir DATA: repozitorij istraživačkih podataka Instituta Ruđer Bošković. 
Dostupno na: https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:241:718300. Povezano s doi: 10.1002/
leap.1320
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov teksta / dijela baze podataka. Datum 
objave [ažurirano datum; pristupljeno datum]. U: Prezime urednika Inicijal 
imena, ur. Naziv baze podataka [internet]. Mjesto izdavanja: Izdavač; početna 
godina objavljivanja-posljednja godina objavljivanja (ili godina copyrighta). 
Dostupno na: link

Prezime autora Inicijal imena. Naslov skupa podataka (ili rada uz koji je skup 
podataka objavljen) [skup podataka]. Verzija broj verzije. Datum objave 
[pristupljeno datum]. Naziv repozitorija u kojem su podaci pohranjeni: 
podnaslov. Dostupno na: link na podatke ILI doi: DOI broj podataka

Prezime autora Inicijal imena. Naslov skupa podataka (ili rada uz koji je skup 
podataka objavljen) [skup podataka]. Verzija broj verzije. Datum objave 
[pristupljeno datum]. Naziv repozitorija u kojem su podaci pohranjeni: 
podnaslov. Dostupno na: link na podatke. Povezano s doi: DOI broj članka u 
časopisu čiji je skup sastavni dio

https://www.uptodate.com/contents/pacing-the-diaphragm-patient-selection-evaluation-implantation-and-complications
https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:241:718300


Slikovni materijali i video
Slikovni materijal iz knjige 

Lashley FR. Clinical genetics in nursing practice. 3. izd. New York: Springer 
Publishing Company; c2005. Slika 2.5, Meiosis with two autosomal 
chromosome pairs; str. 27-8.

Tablica iz knjige 

Keros P, Pećina M. Funkcijska anatomija lokomotornoga sustava. 2., 
dopunjeno izd. Zagreb: Naklada Ljevak; 2020. Tablica 2.7, Djelovanja pomoćnih 
respiracijskih mišića; str. 172.

Slika s interneta

McCourtie SD, World Bank. SDM-LK-179: a dentist examines the teeth of a 
preschooler [slika s interneta]. 13. 2. 2009. [pristupljeno 14. 6. 2010.]. Dostupno 
na: http://www.flickr.com/photos/worldbank/3486672699/

Video na internetu 

Gapminder Foundation. Corona #1: Which restrictions are more important 
than others? [video na internetu]. 6. 6. 2020. [pristupljeno 1. 7. 2020.]. Dostupno 
na: https://www.youtube.com/watch?v=f0UUdgqPs6Y
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov knjige: podnaslov. Izdanje (ako nije 1. izd.). 
Mjesto izdavanja: Izdavač; godina. Slika broj slike (ako postoji), Naslov slikovnog 
priloga: podnaslov; str. broj stranice.

Prezime autora Inicijal imena. Naslov knjige: podnaslov. Izdanje (ako nije 1. 
izd.). Mjesto izdavanja: Izdavač; godina. Tablica broj tablice (ako postoji), Naslov 
tablice: podnaslov; str. broj stranice.

Prezime autora Inicijal imena ili Naziv organizacije. Naslov slikovnog priloga: 
podnaslov [slika s interneta]. Datum objave [pristupljeno datum]. Dostupno 
na: link

Prezime autora Inicijal imena ili Naziv organizacije. Naslov videa: podnaslov 
[video na internetu]. Datum objave [pristupljeno datum]. Dostupno na: link

http://www.flickr.com/photos/worldbank/3486672699/
https://www.youtube.com/watch?v=f0UUdgqPs6Y


Ocjenski radovi 
Diplomski rad 

Stojanović M. Zbrinjavanje politraumatiziranog pacijenta u objedinjenom 
hitnom bolničkom prijemu [diplomski rad]. Zagreb: Sveučilište u Zagrebu, 
Medicinski fakultet; 2014.

Diplomski rad (e-izdanje) 

Fabijanić U. Liječenje displazija kuka u odrasloj dobi [diplomski rad 
na internetu]. Zagreb: Sveučilište u Zagrebu, Medicinski fakultet; 2017 
[pristupljeno 2. 5. 2018.]. Dostupno na: https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:105:349888

Završni specijalistički rad (e-izdanje) 

Kutleša Z. Utjecaj konzumacije vina na strukturu i metabolizam kosti [završni 
specijalistički rad na internetu]. Zagreb: Sveučilište u Zagrebu, Medicinski 
fakultet; 2015 [pristupljeno 10. 2. 2021.]. Dostupno na: https://urn.nsk.hr/
urn:nbn:hr:105:228324

Doktorska disertacija 

Andrijević-Derk B. Morfološke i angiografske promjene periferne mrežnice 
u bolesnika sa senilnom makularnom degeneracijom [disertacija]. Zagreb: 
Sveučilište u Zagrebu, Medicinski fakultet; 2015.

34

Prezime autora Inicijal imena. Naslov rada: podnaslov [diplomski rad]. Mjesto 
izdavanja: Izdavač; godina.

Prezime autora Inicijal imena. Naslov rada: podnaslov [diplomski rad na 
internetu]. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina [pristupljeno datum]. Dostupno 
na: link

Prezime autora Inicijal imena. Naslov rada: podnaslov [završni specijalistički rad 
na internetu]. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina [pristupljeno datum]. Dostupno 
na: link

Prezime autora Inicijal imena. Naslov rada: podnaslov [disertacija]. Mjesto 
izdavanja: Izdavač; godina.

https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:105:349888
https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:105:228324


Doktorska disertacija (e-izdanje) 

Meter A. Povezanost debljine lamele s vidnom oštrinom nakon stražnje 
slojevite transplantacije rožnice [disertacija na internetu]. Zagreb: Sveučilište 
u Zagrebu, Medicinski fakultet; 2020 [pristupljeno 11. 2. 2021.]. Dostupno na: 
https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:105:207135
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Prezime autora Inicijal imena. Naslov rada: podnaslov [disertacija na internetu]. 
Mjesto izdavanja: Izdavač; godina [pristupljeno datum]. Dostupno na: link

https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:105:207135


Službene publikacije 
Izvještaj

Lourey C. A contributing life: the 2012 national report card on mental health 
and suicide prevention. Sydney: National Mental Health Commission; 2015.

Cohen JT, Duggar K, Gray GM, i sur. Evaluation of the potential for bovine 
spongiform encephalopathy in the United States. Boston: Harvard School of 
Public Health, Center for Risk Analysis; 2001. Izvještaj br. PB2002-108684.
** broj izvještaja (Izvještaj br. / engl. Report No.) može se izostaviti ako ta 
informacija nije dostupna

Izvještaj objavljen na internetu 

Hrvatski zavod za javno zdravstvo. Hrvatski zdravstveno-statistički ljetopis za 
2014. godinu [internet]. Poljičanin T, Benjak T, ur. Zagreb: Hrvatski zavod za 
javno zdravstvo; 2015 [pristupljeno 4. 4. 2020.]. Dostupno na: https://www.hzjz.
hr/wp-content/uploads/2015/05/ljetopis_2014.pdf

Kliničke smjernice na internetu 

European Medicines Agency. Guideline on the treatment of premenstrual 
dysphoric disorder (PMDD) [internet]. London: European Medicines Agency; 
2011. [ažurirano 5. 8. 2011.; pristupljeno 1. 8. 2022.]. Dostupno na: https://
www.ema.europa.eu/documents/scientific-guideline/guideline-treatment-
premenstrual-dysphoric-disorder-pmdd_en.pdf
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Naziv organizacije ili Prezime autora Inicijal imena. Naslov izvještaja: podnaslov. 
Mjesto izdavanja: Izdavač; godina.

Naziv organizacije ili Prezime autora Inicijal imena. Naslov izvještaja: podnaslov 
[internet]. Prezime urednika Inicijal imena, ur. Mjesto izdavanja: Izdavač; 
godina [ažurirano datum; pristupljeno datum]. Dostupno na: link

Naziv organizacije ili Prezime autora Inicijal imena. Naslov smjernica: podnaslov 
[internet]. Prezime urednika Inicijal imena, ur. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina 
[ažurirano datum; pristupljeno datum]. Dostupno na: link

https://www.hzjz.hr/wp-content/uploads/2015/05/ljetopis_2014.pdf
https://www.ema.europa.eu/documents/scientific-guideline/guideline-treatment-premenstrual-dysphoric-disorder-pmdd_en.pdf


Pravni dokumenti (zakonski akti, pravilnici i dr.)

Zakon o hrani. Zakon, Narodne novine, NN br. 81/13, 14/14 i 30/15 (Hrvatska).

Uredba o uredskom poslovanju. Uredba, Narodne novine, NN br. 75/2021, 1. 7. 
2021. (Hrvatska).

Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama. Zakon, Narodne novine, NN 
br. 76/14 [internet], 1. 1. 2015. [pristupljeno 1. 8. 2022.] (Hrvatska). Dostupno na: 
https:// narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_06_76_1414.html

Pravilnik o trajnoj medicinskoj izobrazbi. Pravilnik, Hrvatska liječnička 
komora [internet], 22. 11. 2014. [pristupljeno 10. 9. 2020.] (Hrvatska). Dostupno 
na: https://www.hlk.hr/EasyEdit/UserFiles/pravilnik-o-trajnoj-medicinskoj-
izobrazbi-14112014.pdf

Regulation (EU) No 576/2013 of the European Parliament and of the Council of 
12 June 2013 on the non-commercial movement of pet animals and repealing 
Regulation (EC) No 998/2003 (Text with EEA relevance). Uredba, Official 
Journal of the European Union, L 178/1 [internet], 28. 6. 2013. [pristupljeno 12. 12. 
2022.] (Europska Unija). Dostupno na: http://data.europa.eu/eli/reg/2013/576/
oj

37

Naslov pravnog akta. Vrsta pravnog akta (npr. ustav, zakon, uredba, presuda i 
dr.), Broj pravnog akta (i/ili ostali podaci potrebni za njegovu identifikaciju) 
[internet], Datum (ili godina) donošenja akta ili stupanja na snagu 
[pristupljeno datum] (zemlja gdje je pravni akt donesen). Dostupno na: link

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_06_76_1414.html
https://www.hlk.hr/EasyEdit/UserFiles/pravilnik-o-trajnoj-medicinskoj-izobrazbi-14112014.pdf
http://data.europa.eu/eli/reg/2013/576/oj


Patenti
Patent

Pappas MJ, izumitelj; Biomedical Engineering Trust Inc., podnositelj. 
Prosthetic knee joint enhanced posterior stabilization and dislocation 
prevention features. United Stated patent US6206926B1. 27. 3. 2001.

Bobinac D, izumitelj; Medicinski fakultet u Rijeci, podnositelj. Organ and 
tissue transplantation solution containing BMP-7. WIPO PCT patent 
WO/2012/164321. 6. 12. 2012.

Računalni programi
Računalni program na CD-ROM-u, DVD-u

Meader CR, Pribor HC. DiagnosisPro: the ultimate differential diagnosis 
assistant [CD-ROM]. Verzija 6.0. Los Angeles: MedTech USA; 2002.

Računalni program preuzet s interneta

R Core Team. R: A language and environment for statistical computing. 
Verzija R-4.2.2 [računalni program]. R Foundation; 31. 10. 2022. [pristupljeno 11. 
12. 2022.; preuzeto 5. 1. 2023.]. Dostupno na: https://www.R-project.org/
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Prezime autora Inicijali imena, izumitelj; Naziv ustanove ili organizacije 
podnositelja, podnositelj. Naslov patenta. Zemlja Vrsta dokumenta Patentni 
broj (kod zemlje i brojčana oznaka). Datum objave patenta.

Prezime autora Inicijal imena. Naziv računalnog programa [vrsta medija]. 
Verzija programa. Mjesto izdavanja: Izdavač; godina.

Prezime autora Inicijal imena. Naziv računalnog programa. Verzija programa 
[računalni program]. Izdavač; godina (ili točan datum) objavljivanja [pristupljeno 
datum; preuzeto datum]. Dostupno na: link

https://www.R-project.org/


Neobjavljeni i neslužbeni materijali 
Preprint (nerecenzirani i neobjavljeni rad)

Xie X, Zou J, Fontes-Garfias CR, Xia H, Swanson KA, Cutler M, i sur. 
Neutralization of N501Y mutant SARS-CoV-2 by BNT162b2 vaccine-
elicited sera. BioRxiv [preprint].  2021  bioRxiv 01.07.425740  [objavljeno 
7. 1. 2021.; pristupljeno 10. 2. 2021.]. Dostupno na: https://www.biorxiv.org/
content/10.1101/2021.01.07.425740v1. doi: 10.1101/2021.01.07.425740

Delestre O, Lagrée PY. A „well-balanced“ finite volume scheme for blood 
flow simulation. arXiv [preprint]. 2012 arXiv:1205.6033 [objavljeno 28. 5. 2012.; 
pristupljeno 1. 9. 2022.]. doi: 10.48550/arXiv.1205.6033

Usmeno izlaganje na konferenciji – neobjavljeno 

Balenovic A, Lazic V, Gluscevic A, Rasic Markota D, Cop R, Vladanovic L, i sur. 
Measuring innovation: real-world approach to falls prevention in elderly (EIP-
AHA). Usmeno izlaganje na: European General Practice Research Network; 
11.–14. 5. 2017.; Riga, Latvija.

Postersko izlaganje na konferenciji – neobjavljeno 

Kasuba Lazic D, Lazic V, Nedic A, Soldo D, Katic M, Murgic L. Need of elaborate 
and efficient care: a Croatian study of post-MI patients’ care in family practice. 
Postersko izlaganje na: European General Practice Research Network; 19.–22. 
10. 2017.; Dublin, Irska.
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Prezime autora Inicijal Imena. Naslov rada. Naziv preprint servera na kojem 
je preprint pohranjen [preprint]. Godina objave Oznaka preprinta [objavljeno 
datum; ažurirano datum; pristupljeno datum]. Dostupno na: link. doi: DOI broj

Prezime autora izlaganja Inicijal imena. Naslov izlaganja: podnaslov. Usmeno 
izlaganje na: Naziv konferencije; datumi održavanja konferencije; mjesto, 
država održavanja konferencije.

Prezime autora izlaganja Inicijal imena. Naslov izlaganja: podnaslov. Postersko 
izlaganje na: Naziv konferencije; datumi održavanja konferencije; mjesto, 
država održavanja konferencije.

https://www.biorxiv.org/content/10.1101/2021.01.07.425740v1


Šalata 3b, 10 000 Zagreb

01/4566-745 smk@mef.hr

http://smk.mef.unizg.hr

https://www.facebook.com/smknjiznica

mailto:smk@mef.hr
http://smk.mef.unizg.hr
https://www.facebook.com/smknjiznica
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